

家

市中区实验小学一(6)班

小记者 孟奕睿

辅导老师 冯海英

大海是海龟的家，森林是动物的家，沙滩是贝壳的家，花丛是蝴蝶的家。我们是祖国的花朵，祖国就是我们的家。

体验种菜

市中区建设路小学三(1)班

小记者 曹颖

辅导老师 冯尊平

假期里，爸爸、妈妈带我去台儿庄区泥沟镇的外婆家玩，正赶上外公外婆要到地里种花菜，我也嚷着要学习。

来到菜地，看到外公外婆轻松自如地挖坑，我迫不及待地拿起锄头开始刨起来。可是锄头真沉啊，我用力地往地里刨，不料刨下去后，锄头拔不起来了，大家哈哈大笑起来。后来，在外婆的帮助下，我学会了使用巧劲，终于学会挖坑了。接着，我又学会了拔苗、种苗、浇水，看着菜苗挺拔地站在坑里，我仿佛看到了收获的季节。

午饭时，我把碗里的饭吃个精光。妈妈奇怪地问：“曹颖，你今天怎么把饭全部吃完了？是不是干活累了，吃饭才香啊？”我说：“因为我今天亲身体验了种地是多么辛苦，所以明白不能浪费粮食。”

同学们，种地确实很辛苦，如果你亲自参加劳动，你一定会感受到的。所以，大家一定要学会节约啊！

赏月

市中区文化路小学四(5)班

小记者 刘力萌

辅导老师 王凤娇

中秋节的晚上，我和爸爸、妈妈吃过晚饭就去阳台赏月。

月亮在深蓝色的天空中显得特别大，特别圆，特别亮，像一块金黄色的月饼，我恨不得把它摘下来放在嘴里美美地咬上一口。这时一片白云悄悄地遮住了月亮的脸，好像是在轻轻地抚摸它，又好似是顽皮的孩子用面纱遮住了自己的脸，躲在后面偷偷地笑。

看着这皎洁的明月，我想起了“嫦娥奔月”这个古老的传说，心里不禁想：嫦娥是在和玉兔玩耍？还是在御花园里翩翩起舞？还是此时也和我一般，正在广寒宫里和玉兔边吃月饼边思念远方的亲人呢？“快来看，那儿放焰火了！”妈妈的话打断了我的思绪。我急忙跑过去看，只见五颜六色的焰火把漆黑的天空装点得犹如五彩缤纷的流星雨，升起来又落下。

彩色的灯光，彩色的橱窗，彩色的焰火，彩色的天空，把整条街道映照成了彩色的河流。这时我想起了苏轼的《水调歌头》中的诗句：人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。此事古难全，但愿人长久，千里共婵娟！

在这美妙的夜晚，我祝福大家：月圆，人圆，事事都圆。

节约是一种美德

市中区文化路小学五(1)班 小记者 李晓茹 辅导老师 王晓燕

节约就是勤劳和俭朴，不铺张浪费，珍惜劳动成果，用钱有节制，自己动手制造劳动财富。诸葛亮曾说过：“静以修身，俭以美德。”正体现出节俭对于提高自身道德的修养有着重要的作用。

北宋著名政治家、军事家和学者范仲淹小时候家里很贫苦，但是他坚持

刻苦读书，为了节省粮食和节约时间，他每天早上熬一小碗粥，等冷下来结成块，他就带去学校当干粮吃，上午吃一块，下午吃一块。虽然他的做法我们不可取，但是他的勤俭节约的美德不正是我们要学习的吗？

节约这一美德并不是一成不变的，它会随时代

的变迁和社会的进步而随之民展。

南京路上的好八连，正是体现这个观念。他们以前的“三件宝”：草鞋，纸糊信封，针线包，现在也逐渐被“新三宝”所代替。

让我们从现在开始，从今天开始，使节约美德深入人心！



捉蝴蝶

市中区建设路小学二(3)班

小记者 马冬冬

辅导老师 陈静

今天，我和姐姐去光明广场散步。在一个花园旁边，我看见一只漂亮的黑蝴蝶正静静地趴在一棵小草上，它的翅膀一张一合，好像正在休息。我看见这么漂亮的蝴蝶，就缠着姐姐给我捉蝴蝶。

姐姐答应了我的请求，只见她悄悄走进草丛里，弯下腰，伸出手来轻轻一捏，就把蝴蝶捉住了。蝴蝶在姐姐手里拼命挣扎，想挣脱姐姐的手心。一不小心，蝴蝶从姐姐的手心溜走了，飞到了旁边的大树叶子上。姐姐告诉我：“蝴蝶是害虫，它在植物叶子上产下卵，卵孵化以后就是毛毛虫，专门吃植物的叶子，危害植物生长。”

我知道了原来蝴蝶虽然有美丽的外表，却是害虫，我们不能被它的美丽外表所迷惑。

阴平畅游记

市中区文化路小学三(7)班

小记者 秦翌轩

辅导老师 张媛媛

今天，我和妈妈怀着无比兴奋的心情参加了枣庄日报小记者活动——阴平采风。

第一站，我们参观了女娲始祖文化园，听老师的讲解，我更深刻地了解了女娲文化。接着我们又参观了阴平中学，我们先和阴平的同学交换礼物，我把用自己零花钱买的学习用品送给一位三年级的女孩，看着她兴奋地接过礼物，我非常高兴。

然后我们就去参观雷锋展馆，在那里我们认识了当代活雷锋——郁忠诚老师，他自己非常简朴，却把所有积蓄都资助了贫困儿童，他是我们当代少年儿童学习的榜样。

下午我们去万亩生态枣园采摘。刚进入枣园，只见一排排枣树列队排列，好像在欢迎我们到来。我大吃一惊，“哇！”满树都长满了白的，红的枣子。那红红的枣子咧开了嘴，正朝我笑呢！那些枣子把树枝压得低低的，伸手可及。我从来都没看见过这么多的果实，我左右开弓，一下就摘了两把，张口就吃，这枣的味道不是很甜，但感到很脆。我又看到前面有几颗藏在绿叶中的红“玛瑙”，我伸手就摘，“哎呀！”手好痛！我缩手一看，有一根又尖又长的枣刺藏在绿叶中，“噢！你还叶里藏针啊！”妈妈使劲地摇着枣树，满树的枣像雨点一样落下来，我来不及躲闪，枣子砸在我的头上、背上、手上，还有脚上，我看着满地诱人的枣儿，就忘记了疼痛。等“枣雨”暂时停下的时候，我就马上把地上的枣儿捡起来放进篮子里，我的小篮子不一会儿就装满了。我看着自己的成果，擦着头上的汗说：“好累啊！”可心里却美滋滋地想：呵呵，这些枣子可都是我的了！

下午三点左右，我们恋恋不舍地回家了。今天的活动真精彩。

我的家乡

市中区实验小学二(4)班 小记者 徐子离 辅导老师 张静

我的家乡在市中区安城镇，位于206国道上，交通极为便利。平时我很少回家乡，只有节假日的时候，爸爸才带我回去。今年我们一家人回家乡过了中秋节。

刚进庄口，放眼望去一片热闹的景象，大家都忙着收玉米，有的掰玉米穗，有的砍玉米杆，有的用车把玉米运回家，大家都干得热火朝天。

不知不觉我们来到爷

爷家门前，爷爷早就在家门口等着我们了。我高兴地扑过去抱着爷爷，爷爷把我们迎进了门。院子里的石榴树已经挂满了沉甸甸的果实，风一吹，它们点着头，像在迎接我们一样。

大人们开始准备节日的午餐了，我和弟弟在大门口打球。我不时地抬头看着天空，今天的天气真是不错，天空很蓝，云很少，真是秋高气爽。每一

家的墙外爬满了豆角、丝瓜，它们开着淡紫色的、黄色的小花，看着格外娇艳。

离大门口不远处有一棵几十年的枣树，上面已经硕果累累，枣树叶迎着风沙沙地响，它在吸收充足的阳光，使它的果实变得更加脆甜，期待我们下次再来时品尝。

这就是我的家乡，我爱我的家乡。

勤俭节约从我做起

市中区文化路小学五(3)班 小记者 张瑞瑶 辅导老师 蔡超

现在人们的生活越来越好，可有些人不懂节约，养成了铺张浪费的习惯。

在我们的校园里也有不少浪费的现象存在。例如，在凉爽的季节，有些

同学下课跑得满头大汗，回到教室把电风扇开到最大；放学后值日生粗心忘关电灯就离开；有的同学在用完水龙头后，没有拧紧，让水一滴一滴白白流淌；还有一些同学作业本

用了一半就扔掉……

在我们的生活中，有太多浪费的行为存在，使我们忘记勤俭节约是中民族的传统美德。

勤俭节约从我做起，从身边的小事做起。

我是一个梨

市中区实验小学四(5)班 小记者 衡雨欣 辅导老师 杜蕾

我出生在一个树枝上，在我刚刚睁开眼睛时候，就听一个厌恶的声音：“你长得太丑了。”之后我经常能听到这种声音。

我有粗糙的外衣，上面有许多“麻子”。因为我丑，叶子不肯挡着我，让我受着烈日的暴晒。记得那天中午，一只美丽的黄莺在我所在的树枝上唱着动听的歌曲，它无意间看到了我，吓得大叫一声，飞走了。树枝

恨恨地对我说：“是因为你这个丑梨，害得鸟儿都不在我的身上唱歌。”我不敢说话，只是暗自流泪。

秋天到了，别的伙伴都变成黄澄澄的，而我却是土黄色，这时，只见一个人来摇晃树，伙伴大叫着掉了下来，我也掉了下来，总算是离开这里了，我心里一阵惊喜。

我被包装起来，然后被人买走了。我晕了半天，刚

睁开眼睛，就看见一双细嫩的手把我拿起来，放到水池里洗干净，只见她把我放进嘴里，然后说“真甜。”露出了甜甜的笑容，只是眼睛有点呆。我明白，她是盲人。

“宝贝，别吃它，它长得可难看了。”一只大手把我夺了过来，扔进了垃圾桶。

躺在脏兮兮的垃圾桶里，我满腹委屈，为什么呀？明明小女孩说我很甜的呀！

受伤的森林

市中区逸夫小学五(2)班 小记者 郑君 辅导老师 李光

从前，在一座美丽的大森林里，住着许许多多的小动物，有活泼好动的小鹿，有聪明伶俐的小花猫，有高大威猛的大老虎，有美丽善良的小兔子……它们开开心心地生活在一起，过着无忧无虑的幸福生活。

一天，森林里来了一群可爱的小蜜蜂，小动物在森林中心为它们举行了隆重的欢迎仪式，还为它们准备了一座三层精美的大房子，房前有一条清澈的小河，屋后有一大片玫瑰花田和一片小树林。小蜜蜂们为了报答森林居民的好意，在屋后的玫瑰花田里不分昼夜地在花丛中来往穿梭，忙着采花蜜。小蜜蜂把采到的蜂蜜制成蜂蜜饼、蜂蜜糖果、蜂蜜水果，并把花田取名叫“百花园”。“百花园”里鲜花盛开，争奇斗艳。玫瑰花田里，远眺像红彤彤的火

焰，飘飘飘去，近观似一位位美少女亭亭玉立；梨花田里，远眺像云锦似的漫天铺地，近观如雪如玉……附近的动物每天都会来这里散步、唱歌、跳舞、做游戏；而远方的动物经过这里会停下来歇歇脚，闻一闻花的芳香。很快，小蜜蜂们要去很远的地方旅游。森林里的居民一直把它们送出森林，小蜜蜂们含着眼泪依依不舍地对它们说：“我们半年后一定会回来看看你们的。”

时间如流水，眨眼间半年飞快地过去了，小蜜蜂们再次来到那座大森林，它们被眼前的情景惊呆了，森林失去了昔日生机勃勃的景象，到处都是死气沉沉的。“百花园”里的花朵们都垂头丧气地弯着腰，叶子也掉光了，花瓣也都干枯了，森林大王大狮子的“翠草宫殿”不见了，猴子妈妈也失

踪了。那条清澈见底的小溪也变得混浊，水里的鱼不见了，取而代之的是一个个塑料袋、烟头、骨头……

小蜜蜂们很奇怪，这时，一只小鸟戴着口罩从它们上方飞过，小蜜蜂们仰起头问：“小鸟，小鸟，森林怎么会变成这个样子呢？”小鸟叹了口气，说：“都是被一些用两脚走路的‘猩猩’给害的，它们疯狂地捕捉森林里的小动物来吃，树也被它们砍了许多，做成房屋，现在森林里只剩下我一个。看，那些用两脚走路的‘猩猩’又来了。”小蜜蜂看到，“猩猩”们不但用一电锯把大树砍倒，还拿来火把，点着草地，使动物们无处藏身，动物们面临死亡。小蜜蜂们看到眼前的惨状，大声喊道：“不要伤害动物，不要破坏森林，否则有一天你们也会遭到大自然的惩罚。”

